

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION
REDACCION
Calle de Cárdenas, 18

ADMINISTRACION
IMPRESA
García Lovera, núm. 20

APARTADO NÚM. 60

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Constitución de la nueva Comisión gestora de la Diputación provincial

Ayer, a las doce de la mañana, el gobernador civil interino don Vicente de Hita Rabadán, procedió a constituir la nueva Comisión gestora de la Diputación provincial.

El señor Hita, dió cuenta de que el gobernador civil señor González López se encontraba enfermo y le encargaba que saludase a los nuevos diputados a los que deseaba el mayor éxito en su gestión, para bien de los intereses de la provincia.

El secretario de la Corporación don Filiberto López y López leyó los nombramientos de diputados hechos a favor de los señores siguientes:

Don José Siles Sánchez (de Córdoba); don Rafael Baquerizo García, de Córdoba; don Pablo Troyano Moraga, de Córdoba; don Francisco Rojas, de Cádiz; don José Cañizares Serrano, de Priego; don Felipe Jiménez Tejero, de Montalbán; don Miguel Ranchal, de Villanueva del Duque; don Francisco A. Duque, de Peñarroya Puelblonuevo; don Rafael Aparicio, de Aguilera; don Francisco Javier Tubio Aranda, de Lucena y don Salvador Sabariego Luque, de Bujalance.

Acto seguido todos tomaron posesión de sus cargos.

El gobernador accidental declaró constituida la Comisión gestora en nombre del Gobierno de la República e invitó al diputado de más edad para que ocupara la presidencia.

El señor Troyano pidió que se leyerá el decreto de constitución de las Comisiones gestoras provinciales. Leído este por el secretario el señor Troyano hizo constar que el distrito electoral de Montilla, no tenía representación en la Comisión.

El gobernador dispuso que se consignaran en el acta las manifestaciones del señor Troyano.

El señor Aparicio dijo que no era procedente la protesta formulada por el señor Troyano.

Seguidamente ocupó la presidencia el diputado de más edad señor Tubio Aranda, abandonando el salón el gobernador que fue acompañado hasta la puerta por todos los diputados.

Reanudada la sesión el secretario leyó el borrador del acta de la sesión anterior, que fue aprobado.

El señor Troyano propuso que la Diputación aboné el 50 por 100 de los gastos que ha ocasionado la estancia en Córdoba del presidente de la República.

El señor Baquerizo dijo que se debía esperar a conocer los gastos para acordar la cantidad con que ha de contribuirse al pago de los mismos.

El señor Siles se mostró conforme con la propuesta del señor Troyano.

El señor Aparicio sostuvo que como el asunto no figuraba en el orden del día, no podía tomarse acuerdo alguno.

Acto seguido se procedió a la elección de presidente de la Comisión gestora provincial, resultando elegido don Rafael Baquerizo García.

Este ocupó la presidencia y saludó a la Corporación.

Dijo que había intentado hacer desistir a sus amigos que querían verle, por que era un hombre sencillo, sin aspiraciones políticas y sin grandes méritos.

Declaró que su espíritu democrático le obligaba a aceptar el cargo, añadiendo que con su designación pagaba el mismo había sido el primer sorpresido.

Se congratuló de que la vitación hubiera resultado favorable a un partido político muy modesto como es el progresista.

Dijo que era republicano y en el desempeño del cargo dejaría a un lado las simpatías políticas en bien de los intereses provinciales.

Elogió al gobernador civil señor González López, por haber resuelto rápidamente el antiguo pleito de la Diputación y propuso que terminada la sesión una comisión de diputados visitara para ofrecerle sus respetos.

Censuró la actuación del gobernador anterior, que con su proceder dió lugar a que se planteara el conflicto de la Diputación provincial.

Solicitó la colaboración de todos los compañeros y de los funcionarios para el mejor cumplimiento de la misión.

Propuso que todas las sesiones se celebraran a puerta abierta para que público y la Prensa fiscalizaran la labor de la Comisión.

El señor Troyano dijo que los diputados radicales habían cumplido el compromiso de honor contraído de votar para la presidencia a un representante del partido progresista. Terminó ofreciendo su colaboración y apoyo al nuevo presidente.

Se suscitó un vivo incidente entre la presidencia y el señor Troyano, acerca de la votación realizada.

El señor Ranchal pidió que todos los grupos políticos se unieran para colaborar en bien de los intereses provinciales.

Después se procedió a la elección de vicepresidente de la Comisión, resultando elegido don Pablo Troyano Moraga.

Este tomó posesión del cargo y dió las gracias por su designación, ofreciendo ser un fiel colaborador de la presidencia.

A continuación fue elegido el señor Troyano Moraga para representar a la Diputación en las subastas y concursos.

Fueron designados diputados visitadores de los establecimientos de la Corporación, los siguientes:

Hospital de Agudos, señores Rojas y Aparicio; Hospital de Crónicos, señores Rojas y Siles; Manicomio, señores Duque y Jiménez; Hospicio, señores Tubio y Siles; Casa de Expósitos, señores Cañizares y Tubio; imprenta provincial, señor Siles y edificios del Gobierno civil, Escuelas Normales y Museo provincial, señores Sabariego y Troyano.

Fueron designados para representar a la Corporación en la Caja de Seguros Sociales de Andalucía Occidental, el señor Ranchal; en el Patronato de la Granja y Escuela Práctica de Agricultura, el señor Aparicio; en la Junta provincial de Turismo, el señor Siles; en la presidencia del Consejo provincial de Fomento Pecuario, el señor Tubio y en los Patronatos de Formación profesional de Córdoba y Peñarroya respectivamente, los señores Aparicio y Ranchal.

Por último se acordó celebrar sesiones los días 10, 20 y 30 de cada mes.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

UNA INVITACION

Terminada la sesión, el nuevo presidente de la Comisión gestora provincial, obsequió a los diputados, periodistas y funcionarios de la Diputación con un espléndido lunch.

CUMPLIMENTANDO AL GOBERNADOR

El presidente de la Diputación señor Baquerizo García acompañado de una comisión de diputados estuvo en el Gobierno civil, para presentar sus respetos al gobernador civil señor González López que se halla indispuerto.

CADA VEZ QUE ENTRE EN SUS HABITACIONES DEBE USTED PODER ALEGRARSE DE SER CLIENTE DE LA CORDOBESA MUEBLES BENLLOCH DUQUE HORNACHUELOS, NUM. 8

TRIBUNALES

Sentencias

La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa por insultos, seguida en el juzgado de la Derecha de Córdoba, contra Ricardo Fernández Aguilar, absolviéndole libremente.

La misma Sala ha sentenciado en la causa por hurto instruida en el juzgado de la Derecha de Córdoba, contra Eleuterio García Moyano, con denándole a dos meses y un día de arresto mayor.

La misma Sala ha fallado la causa por estafa, procedente del juzgado de la Derecha de esta capital, contra Alfonso Montoro Espino, imponiéndole la pena de cuatro meses de arresto mayor.

La misma Sala ha dictado sentencia en la causa por resistencia, seguida en el juzgado de la Izquierda de Córdoba, contra Rafael Torres Rollán, condenándole a un mes y un día de arresto mayor.

La misma Sala ha fallado la causa por hurto, procedente del juzgado de la Derecha de esta capital, contra Rosendo García Conesa, imponiéndole la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

La misma Sala ha sentenciado en la causa por disparo y lesiones instruida en el juzgado de La Rambla, contra Francisco Cañete Ramos, con denándole a cuatro meses y tres días de prisión por el primer delito y a cuatro y un día de arresto mayor y 250 pesetas de indemnización por el segundo.

Sumario

El juzgado de instrucción de Priego, incoa sumario por injurias dirigidas al jefe del Estado, por Antonio Vega González.

GOBIERNO CIVIL

Un telegrama del jefe del Estado.

El gobernador civil recibió a primera hora de la tarde de ayer, el telegrama siguiente:

“Córdoba.—Madrid: Palacio Presidencial.—Presidente de la República a Gobernador civil: Deseando a usted todos su restablecimiento, ruego reciba y transmita a las demás autoridades y pueblo mi agradecimiento por inolvidable acogida”.

En cumplimiento de lo indicado en el anterior despacho, este Gobierno civil se complace en hacer público su texto por mediación de la Prensa para general conocimiento de las personalidades oficiales a quienes afecta y de un modo especial al generoso y republicano pueblo de Córdoba, pues bien lo merece después de la lección viva de civismo y adhesión al régimen dada en el día de ayer.

Una aclaración

El gobernador civil ha recibido no meros telegramas de Rute, expedidos por contribuyentes que se creen perjudicados y combaten el reparto de utilidades correspondiente a aquel pueblo.

Como por ser muchos los despachos recibidos se ve el gobernador en la imposibilidad de contestar uno por uno, hace saber a los interesados que tal asunto no compete a su autoridad sino a la del de Hacienda, donde deberán dirigirse.

La crisis en Villaharta

Una comisión de Villaharta compuesta del alcalde, el concejal don Fulgencio Moreno y el secretario del juzgado municipal visitó ayer al gobernador accidental don Vicente de Hita Rabadán para interesarle que realice gestiones encaminadas a solucionar la crisis obrera que se sufre en dicho pueblo por carecer de término municipal y en evitación de que puedan ocurrir sucesos desagradables.

Epizootia

Ha sido declarada oficialmente la extinción de la sarna en el ganado ovino de la propiedad del vecino de Villanueva del Duque don Martín López Carrillo, ganado que se encuentra en la finca “Terrerías” de aquel término municipal.

Desaparición de individuos

En Carcabuey ha desaparecido de su domicilio el obrero José Joaquín Salcedo Lucena y del cortijo denominado (Coletto), término de Cardena, el joven Bienvenido Moreno Risquer.

El gobernador civil interesa la busca de ambos individuos.

De la depresión económica mundial

La paralización del comercio

Nuevamente se aminora el volumen total del comercio exterior de Alemania. En el pasado Julio tuvo un pequeño aumento con relación al nivel a que descendió en el mes de Mayo, pero las cifras de Julio acusan un retroceso en proporción equivalente.

La reducción del comercio alemán con el extranjero es tan extremada que de la cifra total del promedio mensual de 1.800 millones de marcos en 1930 se contrajo a 1.300 en 1931, a 900 en los primeros meses del año actual, y finalmente a 800 en Mayo y Julio últimos.

La diferencia entre las exportaciones y las importaciones en Julio solo han sido de 66 millones de marcos contra 69 millones en el mes anterior.

Hace muchos años que no se registraba en Alemania un saldo favorable tan bajo y es de advertir que no será seguramente la media mensual del año actual, ya que en Abril aún descendió más llegando a 54 millones solamente y nada hay que permita un vaticinio optimista para el resto del año.

—El comercio exterior de los Estados Unidos ha alcanzado el nivel más bajo conocido en aquella República.

El valor de las mercancías importadas fue en Julio de 1931 de 175 millones de dólares, cifra ya reducida con relación a la de años anteriores y en descenso progresivo se ha llegado a importar solamente por valor de 121 en Junio de 1932 y de 79 millones en el pasado Julio.

Las exportaciones sumaban 163 millones de dólares en Julio de 1931 y en los meses de Junio y Julio del presente año solo han ascendido a 115 y 107 millones, respectivamente.

Estas cifras evidencian más que ningún razonamiento la contracción

del comercio exterior yanqui, no solo con relación al año precedente, sino, dentro del actual, con relación a los meses anteriores.

—En la Junta general celebrada recientemente en Londres por los accionistas de la importante sociedad de las minas de Cobre Peña, el presidente expuso documentadamente la difícil situación actual del mercado del cobre ocasionada por la creciente disminución de la demanda mundial y demostró la necesidad de reducir la producción minera.

En 1930 la producción de las minas, fue de 127.539 toneladas de cobre y en 1931 solo ha sido de 65.429, o sea la mitad aproximadamente.

En 1930 los embarcos de mineral ascendieron a 96.100 toneladas y en 1931 solamente a 49.074.

Agrava la crisis de la producción del cobre la baja de los precios tan extremada que en el pasado año se pagaba por la tonelada de cobre 19 libras, 2 chelines y tres peniques menos que en 1930.

La reducción en las explotaciones mineras como medida heroica para conseguir queden remunerados los negocios de las Compañías, influye desastrosamente en la agudización del problema del paro obrero sin resolver el problema económico de los patronos.

—El número de obreros empleados en la industria de fabricación de juguetes en Alemania se ha reducido a la mitad con respecto a los ocupados en el año pasado.

La exportación total de juguetes alemanes, incluyendo adornos para el árbol de Navidad ha sumado en el primer semestre de 1932 solamente 14 millones de marcos, cifra que representa el 43 por 100 de la exportación del mismo semestre de 1931.

Antes de 1931 la venta total de juguetes en Alemania representaba un valor de 220 a 240 millones de marcos anuales. En 1931 solo se vendió la mitad y este año es ya difícil que se llegue a la cifra de los 100 millones de marcos.

Pocas estadísticas habrá tan tristemente significativas como esta que, aún no refiriéndose a un artículo de primera necesidad, refleja como los niños comienzan a sentir desde la cuna los efectos de la perturbación económica a la que mañana han de hacer frente cuando acaso se halle agudizada en un grado que no podemos ni prever nosotros.

Pérdidas gigantescas del grupo de inversión Founders

Anuncian de Nueva York que The United Founders Corporation que con sus sucursales forma la organización de inversión de capitales más importante del mundo y que se ha hecho popular en Alemania por sus compras extensas de efectos, (las existencias del grupo, solo de efectos alemanes, con un capital destinado a la manipulación de papeles de valor de 225 millones de dólares, ascendieron a más de 33 millones) cerró el semestre terminado en 31 de Mayo último con pérdidas de 39.850.000 de dólares. Además de las pérdidas sufridas durante el último año por depreciación de su cartera de efectos, registra el grupo Founders pérdidas enormes de contabilidad. A fines del semestre citado el valor en el mercado de su cartera de efectos había sufrido una pérdida de contabilidad de 189.600.000 dólares.

La industria textil de Sajonia

Según vemos en reciente informe de la Cámara de Comercio de Chamnitz, la entrada de pedidos en la industria de artículos de punto de aquel distrito ha afluído de tal manera, tanto del país como del extranjero, que si no fuera posible reanimar la exportación, habrá que contar con limitaciones importantes de empresas industriales. Tampoco se ha mejorado el nivel del precio y hay ya muchas solicitudes de autorizar cierres de fábricas. Igualmente en el ramo de hilados no se nota mejoría alguna de la situación.

Información de la tarde

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA REGRESO ESTA MAÑANA A MADRID. UNA ENMIENDA, A LA REFORMA AGRARIA PIDIENDO LA EXPROPIACION DE LOS BIENES DE LA NOBLEZA. OTRA PARA LA APLICACION A TODA ESPAÑA DE LA REFORMA AGRARIA

Madrid

Regreso del presidente de la República

A las 8'45 de la mañana, en el expreso de Andalucía regresó de Córdoba el presidente de la República.

Le acompañaban el ministro de Obras Públicas, el secretario general de la Presidencia señor Sánchez Guerra, el jefe de la casa militar del presidente general Queipo de Llano y sus ayudantes.

Fue recibido por el jefe del Gobierno señor Azáña, los ministros de la Gobernación y Marina, el alcalde, el gobernador civil y otras autoridades.

El señor Alcalá Zamora después de saludar afectuosamente a las autoridades marchó a su domicilio y a las once y media se dirigió al Palacio Nacional para presidir el Consejo de ministros.

EL CONESJO DE MINISTROS

UNA ENMIENDA PARA LA EXPROPIACION DE LAS FINCAS DE LA NOBLEZA

El Consejo en Palacio, dió comienzo a las once y media de la mañana.

A la una llegó al Palacio el señor Feced, perteneciente a la Comisión parlamentaria de Reforma Agraria, el cual dió a los periodistas.

—La Comisión está reunida en el Congreso. Yo he sido llamado para informar al Gobierno sobre las bases adicionales de la Reforma con el fin de acordar la selección definitiva que ha de llevarse esta tarde a la Cámara.

El señor Feced salió minutos después y dió a los informadores que había informado al Consejo de las enmiendas presentadas a la Reforma Agraria pendientes de aprobación.

—¿Es cierto que se ha presentado una enmienda pidiendo la expropiación de los bienes de la nobleza?

—Sí.

—¿Y prosperará?

—Seguramente, pero con modificaciones; o sea, expropiar los bienes de la alta nobleza que estén comprendidos en la Reforma Agraria.

—¿Se incluyen también los de aquellos que han tomado parte en el último complot monárquico?

—Eso es una cuestión aparte. Esta enmienda comprende solamente las fincas de los aristócratas, que por su extensión están comprendidas en la Reforma Agraria.

También hay otra enmienda para aplicar la Reforma Agraria a toda España.

El Consejo terminó a las dos y cuarto de la tarde.

El señor Azáña dió a los periodistas que no había nada de particular.

Muchos decretos aprobados.

Hemos hablado del viaje del presidente a Córdoba, del que viene altamente satisfecho y del que mañana realizará a San Sebastián.

El señor Feced ha informado al ministro de Agricultura sobre las enmiendas pendientes de discusión de la Reforma Agraria.

No sé en qué consiste la fórmula.

El señor Prieto dió que se habían ultimado los detalles pendientes de la Reforma Agraria.

Dijo que el programa del próximo viaje del presidente era el siguiente: Salida de Madrid, mañana a las 10'35 de la noche.

En Miranda tomará un tren especial a las 8'40 de la mañana para llegar a Vitoria a las 9'21 donde le saludarán las autoridades vitorianas.

En Alsasúa será cumplimentado S. E. por las autoridades a las 10'18 de la mañana.

En Zumárraga a las 11'2 le saludarán las autoridades de Guipúzcoa.

Hará breves paradas en Beázn y Tolosa y llegará a San Sebastián a las dos y media.

Si el día está despejado la escuadrilla de Aviación de Logroño, escoltará al tren presidencial.

ferroviario, sin acudir a extremos admitidos en la ley que serían perfectamente legítimos. La intervención del Estado en un servicio público siempre está justificada y mucho más en el caso de los ferrocarriles a quienes se han entregado varios cientos de millones del Erario nacional.

Los accionistas han acogido complacidos la nueva ley porque ven en ella la posibilidad de enterarse, por el control oficial, del desenvolvimiento de las empresas y de la gestión de sus directores, conocimiento que no siempre es fácil por el ágil cubilete de las cifras en las juntas generales. Las cotizaciones no han bajado, antes bien, subieron en los primeros días, cuando el comprador no estaba influido por las poderosas mediaciones que se reflejan en los mercados.

Pero en la disposición del ministro de Obras Públicas y en las palabras del señor Prieto ante el Parlamento, hay una visión exacta del problema económico español que desborda la preocupación ferroviaria únicamente. Al apoyar el criterio de incompatibilidades el ministro ha tocado el punto neurálgico de la cuestión. Toda la economía española está concentrada en tres docenas de personas, que rigen los Bancos, la gran industria, las potentes empresas y compañías de electricidad, de navegación, de carbones, de ferrocarriles. Bien está que se respete la actividad privada, siempre y cuando no se inmiscuya en la vida oficial y se valga de ésta para lograr privilegios y ventajas a costa del contribuyente y sin preocuparse del auténtico desarrollo industrial, anquilosando la producción y el tráfico en normas rutinarias y antieconómicas.

Cuando de España hubieran hecho un vergel y una gran nación industrial, con vida fácil y amplio consumo, sería tolerable la resistencia a la intervención estatal. Mas el caso es distinto y esa violenta oposición a los tímidos ensayos de economía dirigida a que asistimos, solo indica cerrazón mental y el propósito decidido de conservar situaciones de privilegio que en la marcha actual del mundo no solo son inmorales, si no que resultan peligrosas.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA REGRESO ESTA MAÑANA A MADRID. UNA ENMIENDA, A LA REFORMA AGRARIA PIDIENDO LA EXPROPIACION DE LOS BIENES DE LA NOBLEZA. OTRA PARA LA APLICACION A TODA ESPAÑA DE LA REFORMA AGRARIA

Madrid

Regreso del presidente de la República

A las 8'45 de la mañana, en el expreso de Andalucía regresó de Córdoba el presidente de la República.

Le acompañaban el ministro de Obras Públicas, el secretario general de la Presidencia señor Sánchez Guerra, el jefe de la casa militar del presidente general Queipo de Llano y sus ayudantes.

Fue recibido por el jefe del Gobierno señor Azáña, los ministros de la Gobernación y Marina, el alcalde, el gobernador civil y otras autoridades.

El señor Alcalá Zamora después de saludar afectuosamente a las autoridades marchó a su domicilio y a las once y media se dirigió al Palacio Nacional para presidir el Consejo de ministros.

EL CONESJO DE MINISTROS

UNA ENMIENDA PARA LA EXPROPIACION DE LAS FINCAS DE LA NOBLEZA

El Consejo en Palacio, dió comienzo a las once y media de la mañana.

A la una llegó al Palacio el señor Feced, perteneciente a la Comisión parlamentaria de Reforma Agraria, el cual dió a los periodistas.

—La Comisión está reunida en el Congreso. Yo he sido llamado para informar al Gobierno sobre las bases adicionales de la Reforma con el fin de acordar la selección definitiva que ha de llevarse esta tarde a la Cámara.

El señor Feced salió minutos después y dió a los informadores que había informado al Consejo de las enmiendas presentadas a la Reforma Agraria pendientes de aprobación.

—¿Es cierto que se ha presentado una enmienda pidiendo la expropiación de los bienes de la nobleza?

—Sí.

—¿Y prosperará?

—Seguramente, pero con modificaciones; o sea, expropiar los bienes de la alta nobleza que estén comprendidos en la Reforma Agraria.

—¿Se incluyen también los de aquellos que han tomado parte en el último complot monárquico?

—Eso es una cuestión aparte. Esta enmienda comprende solamente las fincas de los aristócratas, que por su extensión están comprendidas en la Reforma Agraria.

También hay otra enmienda para aplicar la Reforma Agraria a toda España.

El Consejo terminó a las dos y cuarto de la tarde.

El señor Azáña dió a los periodistas que no había nada de particular.

Muchos decretos aprobados.

Hemos hablado del viaje del presidente a Córdoba, del que viene altamente satisfecho y del que mañana realizará a San Sebastián.

El señor Feced ha informado al ministro de Agricultura sobre las enmiendas pendientes de discusión de la Reforma Agraria.

No sé en qué consiste la fórmula.

El señor Prieto dió que se habían ultimado los detalles pendientes de la Reforma Agraria.

Dijo que el programa del próximo viaje del presidente era el siguiente: Salida de Madrid, mañana a las 10'35 de la noche.

En Miranda tomará un tren especial a las 8'40 de la mañana para llegar a Vitoria a las 9'21 donde le saludarán las autoridades vitorianas.

En Alsasúa será cumplimentado S. E. por las autoridades a las 10'18 de la mañana.

En Zumárraga a las 11'2 le saludarán las autoridades de Guipúzcoa.

Hará breves paradas en Beázn y Tolosa y llegará a San Sebastián a las dos y media.

Si el día está despejado la escuadrilla de Aviación de Logroño, escoltará al tren presidencial.

DE LA PROVINCIA

Robo y captura del presunto autor del mismo.

Comunican de Priego, que durante la noche del 4 del actual un individuo penetró por un balcón en la casa del comerciante don Francisco Caballero Sarmiento, mientras este dormía y le sustrajo de un bolsillo de la polonesa 3.275 pesetas en billetes del Banco y un reloj de oro con cadena chapada del mismo metal.

El señor Caballero Sarmiento denunció el hecho y acusó como presunto autor del mismo a José Burgos Guijarro, vecino de Madridejo, (Toledo) que se hallaba accidentalmente en Priego, ignorándose con qué objeto, pues carece de profesión.

La Guardia civil ha detenido a dicho sujeto que niega ser autor del robo.

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas

El alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos, recibió ayer las siguientes visitas:

Una comisión de obreros del alcantarillado, don Evaristo y Amaro, y una comisión de la Sociedad Anónima Naval.

EL GAS

es lo más LIMPIO, CÓMODO y ECONOMICO para cocinas, estufas, plancheros, calentaguas y todos usos domésticos e industriales.

Instalaciones alquiladas

PLAZA DE TOROS IDEAL CINEMA

FUNCION PARA HOY VIERNES 9 DE SEPTIEMBRE DE 1932... CINE SONORO.—De nueve a una de la noche.—EN TIEMPO DE NIEVE...

PARQUE RECREATIVO.—Empresa A. Cabrera

TEMPORADA DE VERANO.—CINE SONORO.—Telefonos: 1-7-5-9 y 2-6-9-1... Funciones para hoy viernes 9 de Septiembre de 1932...

SALON SAN LORENZO.—Empresa A. Cabrera

TEMPORADA DE VERANO.—El Teatro de las caras bonitas... Hoy viernes 9 de Septiembre de 1932...

CINE ALKAZAR DE VERANO

(En el local del Tennis, a veinte pasos del Gran Capitán). Empresa Cinea... Hoy 9 de Septiembre de 1932...

Servicios de la Guardia Civil

Resumen de los servicios prestados en esta provincia por la Guardia Civil durante el mes de Agosto último...

Por asesinatos, 2. Por lesiones, 8. Por otros varios, 43. Por robos, 4. Por hurtos, 48.

Total de detenidos, 105. Captura de requisitorios: Por delitos comunes, 2. Del Ejército y Armada, 2.

Denuncias: Por infracción a la ley de caza y pesca: Caza, 30. Por infracción en las carreteras y carruajes, 121.

Número de denuncias, 151. Armas recogidas: De caza, 21. Pistolas, revólveres y otras armas de fuego, 3.

Armas blancas, 5. Número de denuncias, 7. Incendios: Ocurridos en fincas. Rústicas, 11. Urbana, 1.

Importe de las pérdidas ocasionadas: Pesetas, 83.340. Casuales, 9. Intencionados, 3.

Servicio rural y forestal: Número de denuncias por diferentes daños en los montes y roturaciones, 17.

Número de denuncias de ganado que pastaba sin autorización, 52. Total general: De denuncias, 227. De detenidos, 109.

Resumen de servicios rurales y forestales prestados durante el mismo mes: Por hurto de maderas y leña, 4. Por corta de árboles y leña, 2.

Por extracción de frutos, 10. Por roturaciones, 1. Número de denuncias por diferentes daños en los montes y roturaciones, 17.

Denuncias por ganado pastando sin autorización expresando el número de cabezas y especies a que corresponden: Lanar, 609. Cabrio, 601. Vacuno, 40. Cerda, 60. Caballar, 12. Mular, 27. Asnal, 53.

Total de denuncias de ganado que pastaba sin autorización, 52. Total de cabezas de ganado que pastaba sin autorización, 1.402. Córdoba 3 de Septiembre de 1932. El primer jefe, Evaristo Peñalver.

NOTAS DE SOCIEDAD: Han regresado de Punta Umbría don Arturo Méndez Maldonado y su distinguida familia.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ: Marqués de Boil, núm. 5 (antes Morillos). Teléfono 2595. Plato del día: Muley Hassan de ternera a la jardinera.

RESTAURANT BRUZO: Gondomar núm. 2 (Esquina a las Tendillas).—Teléfono 1325. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas. Plato del día: Chuletas de cordero con judías verdes.

AVISOS UTILES: Cura el Feltismo el Elixir Sabz de Cárlos

Sesión de la Comisión Gestora de la Diputación provincial

La Comisión gestora de la Diputación provincial que cesó ayer celebró su última sesión el 7 del actual presidida por el señor Guerra Lozano...

Leída y aprobada el acta de la anterior tomó, entre otros los acuerdos siguientes: Aprobar varios decretos de la Presidencia concediendo ingresos en el Hospicio.

Quedar enterada de los informes del Negociado de Instrucción Pública, dando cuenta del cumplimiento de sus obligaciones por varios pensionados para estudios.

Quedar enterada de un oficio de la Dirección general de Caminos, autorizando a esta Diputación para que redacte los proyectos de los caminos vecinales de Conquista a Fuencaliente...

Acceder a una instancia de don Santiago Sanz Legaz, solicitando se acepte una cesión de crédito que tiene hecha a favor de don Román Rubio Sanz...

Autorizar la recepción del camino vecinal de Baena a Zuheros. Aprobar la liquidación de las obras del camino vecinal de Priego a Lagunillas por el Higueral.

Conceder varios auxilios económicos para estudios. Conceder un auxilio para perfeccionar sus conocimientos de alfarería a don José Gómez Jiménez.

Conceder a don José María Valenzuela Terroba, médico de la Beneficencia provincial, un mes de licencia. Pasar a informe del asesor jurídico el expediente de concurso para la provisión del cargo de gestor encargado de la recaudación del impuesto de cédulas personales.

Aprobar el reglamento reformado del Colegio de la Asunción y presupuesto presentado por el mismo para el próximo curso de 1932-33. Quedar enterada de un oficio del gobernador comunicando la designación de nuevos vocales de la Comisión gestora...

La tómbola instalada en dicha verbeno obtuvo una buena recaudación. El elemento joven se entregó al baile, prolongándose la fiesta hasta las horas de la madrugada.

La citada banda de música amenizó la velada con un escogido concierto. Organizada por los exploradores cordobeses se llevará a efecto el próximo domingo una excursión cultural al pantano de El Chorro.

La Compañía de Andaluces, con una generosidad digna de elogios, ha cedido un coche de cien plazas que acoplará al tren directo a Málaga y que parará ese día en El Cascajal para dejar y recoger a los excursionistas.

Los precios son los marcados para dicho tren especial, reducidos en extremo, dadas las ventajas que reporta a los excursionistas que en ninguna ocasión podrán realizar este viaje con tanta economía ni facilidad.

Dada la importancia de la excursión los exploradores invitan a las personas de sus familias, amigos, a los señores profesores y profesoras de Córdoba, a los estudiantes y a cuantos gusten de contemplar las bellezas naturales de la sierra malagueña...

Contándose ya con muchos adheridos a esta excursión y siendo el número de plazas limitadas, se ruega a los señores que deseen ir lo hagan saber antes de las diez horas del sábado, día 10, en la imprenta de Alcalá, calle Morería, donde pagarán el importe del billete.

Los exploradores deberán inscribirse ante el jefe o instructores antes de las diez de la noche del viernes, debiendo entregar el importe del billete. La comida será individual y flamebre. Exploradores, todos al pantano de El Chorro!

La Comisión.

FERRETERIA EL CANDADO RODRIGUEZ Y LUBIAN CLAUDIO MARCELO N° 11 CORDOBA

AVISO

El viernes 9 de Septiembre, a las siete de la tarde, inaugura su nueva local la ferretería "EL CANDADO" en la calle Claudio Marcelo, número 11, invitando a usted a dicho acto los señores RODRIGUEZ Y LUBIAN.

LA FUENSANTA

En el Santuario: Ayer, desde las primeras horas de la mañana, hasta bien avanzada la noche innumerables personas desfilaron por el poético santuario de Nuestra Señora de la Fuensanta...

El templo se halla exornado con sencillez y gusto y el camarín de la Virgen ostenta espléndida iluminación. Numerosos fieles asistieron a las fiestas celebradas por la mañana, especialmente a las costeadas por la ciudad en la que ofició una lucida capilla de música vocal e instrumental...

También concurren muchos devotos al primer acto de la novena en la que se expuso a S. D. M. y se entonaron cánticos acompañados por la orquesta. El sermón estuvo a cargo del beneficiado de la Catedral y capellán del Santuario don Juan Martínez Sirvent que pronunció una notable oración.

La velada: Anoche comenzó la velada en que fue convertida hace ya muchos años la importante feria de Nuestra Señora de la Fuensanta.

En el Campo de Madre de Dios han sido instalados coches de madera, norias y otras distracciones análogas; en el camino del Santuario hay puestos de juguetes, turrónes, garbanzos tostados, avellanas, mariscos y otras golosinas y en la explanada del templo se hallan los de frutas que con sus gratos perfumes embalsaman el ambiente.

Tampoco falta la típica choza para la venta de higos chumbos a la entrada del camino de las huertas. Asistió numerosísimo público y también estuvo muy concurrida la verbena organizada por la banda municipal de música a beneficio de su Caja de Socorros.

La tómbola instalada en dicha verbeno obtuvo una buena recaudación. El elemento joven se entregó al baile, prolongándose la fiesta hasta las horas de la madrugada.

La citada banda de música amenizó la velada con un escogido concierto. Organizada por los exploradores cordobeses se llevará a efecto el próximo domingo una excursión cultural al pantano de El Chorro.

La Compañía de Andaluces, con una generosidad digna de elogios, ha cedido un coche de cien plazas que acoplará al tren directo a Málaga y que parará ese día en El Cascajal para dejar y recoger a los excursionistas.

Los precios son los marcados para dicho tren especial, reducidos en extremo, dadas las ventajas que reporta a los excursionistas que en ninguna ocasión podrán realizar este viaje con tanta economía ni facilidad.

Dada la importancia de la excursión los exploradores invitan a las personas de sus familias, amigos, a los señores profesores y profesoras de Córdoba, a los estudiantes y a cuantos gusten de contemplar las bellezas naturales de la sierra malagueña...

Contándose ya con muchos adheridos a esta excursión y siendo el número de plazas limitadas, se ruega a los señores que deseen ir lo hagan saber antes de las diez horas del sábado, día 10, en la imprenta de Alcalá, calle Morería, donde pagarán el importe del billete.

Los exploradores deberán inscribirse ante el jefe o instructores antes de las diez de la noche del viernes, debiendo entregar el importe del billete. La comida será individual y flamebre. Exploradores, todos al pantano de El Chorro!

La Comisión.

GACETILLA

"Mundo Gráfico": La popularísima revista ha publicado en su número del día 7 otros interesantísimos trabajos...

Una agresión: Ayer, en la calle de Barrionuevo, fue agredido Antonio Delgado Expósito por Rafael Meléndez Expósito...

Malos tratos: Francisco Blanco López, denunciado ayer en la Comisaría de Vigilancia su convecina Clotilde Medina...

A su dueño: En la Jefatura de la guardia municipal y a disposición de quien dote ser su dueño, está depositada una maleta de mano encontrada en la vía pública.

Una riña: Ayer, en la casa número 299 calle Vicente de los Ríos, riñeron maltratados de obra las hermanas de la misma Carmen Ruiz Delgado de 35 años, y Araceli Maldonado Méndez, de 27, resultando la primera lesionada.

Maltratado de obra: Anoche fue asistido en el Hospital Municipal de la calle de Góngora Antonio Arenas Domínguez, de 38, que presentaba una contusión en la región del cuerpo. Pronóstico reservado.

SANGRIENTO SUCCESO: Esta madrugada, a las dos y media próximamente, se desarrolló sangriento suceso en la calle del Tuno, resultando herida Angeles Ferrer Pelayo, de 27 años, soltera con domicilio en la casa número 12 de la plaza de las Tazas.

Según nuestras noticias, Angeles Ferrer Pelayo, de 27 años, soltera con domicilio en la casa número 12 de la plaza de las Tazas, fue conducida a la Comisaría de Vigilancia, donde fue recibida por el jefe de la Comisaría don José Martínez Cívico y éste, tras de darle algunos golpes, la agredió con una navaja.

Varias personas trasladaron a la casa de Socorro de la calle de Góngora, donde el médico don Fernando Ansorena, ayudado del practicante don José Sanjurjo procedió a curarla, apreciándose herida incisa en el primer espacio interdigital de la mano derecha, punzante en la región glútea izquierda y erosiones en la región malagueña. Pronóstico reservado.

Angeles fue conducida a la Comisaría de Vigilancia, donde fue recibida por el jefe de la Comisaría don José Martínez Cívico y éste, tras de darle algunos golpes, la agredió con una navaja.

El agresor, una vez cometido el delito, se dio a la fuga, sin que pudiese ser detenido.

Por su calidad exquisita y su sabor perfecto, son preferidos los tostados "REGINA" entre las personas que les gusta un buen café. Gutiérrez de los Ríos, 34. Teléfono número 2110.

Depósito de mantones de Indias bordados: miles a elegir, gustos variados, precios baratos. ALMACENES HIERRO ARRIAGA. En las PANERIAS INGLÉSAS compra usted los mejores trajes, galeses, que en Madrid le cuesten pesetas por 200.

Crónica taurina

¿Cómo está el ruedo taurino...! Aquí, el que se arrima, es el amo. Y lo demás es perder el tiempo. El salto que Luis Morales ha dado en su carrera. Y los chismes y cuentos de los cafés

Hay muchos toreros y aficionados que toda la vida se la pasan discutiendo, hablando, chismorreando, y claro está, se van quedando atrás, porque de las palabras vanas no pueden salir las soluciones. Las tertulias se muestran acaloradas. Se critica de todo el mundo, destacándose en esta labor los que valen menos y los que no han conseguido en su vida tener dos reales juntos.

Mientras tanto, otros, calladamente, con su esfuerzo y su voluntad, se van encumbrando y el que estaba con inferioridad hace unos meses lo encuentran de golpe encumbrado en lo alto, pillándose casi desprevenidos.

Es que esos toreros y esos apoderados y esos amigos, en vez de aconsejar, en vez de esforzarse, en vez de mostrarse con simpatías a todo el mundo, se han pasado el tiempo reneando, criticando, hablando mal de este o el otro; que si Barrera, que si Ortega, que si Marcial, que si El Estudiante, que si Villalta...

Y han perdido el tiempo. Porque el que más se arrima es el que se lleva las palmas, aunque no concurra a las tertulias de café.

Está el año taurino que echa lumbre. El que quiera hacerse millonario con los toros en su mano está. Que no se disculpe con nadie. Si no lo consigue es porque no vale. Millonario se está haciendo Ortega; millonario es Barrera; millonario se hizo Marcial; millonario se hará El Estudiante, y en esa carrera de ir amontonando billetes grandes está Pepe Gallardo y otros que no se disponen a vivir pobres. Como la cosa no tiene otra solución que valer y tener valor para arrimarse, el que quiera puede conseguirlo; que se arrime como se está arrimando Luis Morales en la plaza madrileña, asustando a la gente, no en plan de chaladura, que así se suelen arrimar muchos, sino con técnica precisa para salir airoso de la obra artística realizada entre los pitones del toro.

Aquí podemos ver un ejemplo de voluntad. Luis Morales estaba olvidado siendo buen torero. Pero la apatía le puso en trance de eliminación. Hacía falta despertarle del letargo en que se encontraba. Y una tarde, Domínguez y Antonio Suárez le decían:

¿Y por qué tú no te haces millonario?

—Yo millonario?—exclamó el torero algo confuso.

—Tú millonario, si tú. No tienes otra cosa que hacer, que arrimarte. Porque tú sabes torear.

Y desde aquella tarde cambió por completo la fase artística del muchacho, comenzando por prescindir de los charlatanes de café, para buscar orientación sana en los que habían descubierto su personalidad. Antonio Suárez lo sacó a torear en Tetuán. Lo llevó a Barcelona, lo trajo a Madrid para que confirmase el revuelo que armó ante los catalanes. Y ha llegado a tal grado de valor con los toros, dominando al mismo tiempo su técnica de emocionar sin salir cogido, haciendo arte, sin dejar de hacer vibrar el espíritu, de miedo en el público, pero de tranquilidad en el torero, que mientras le discuten en las tertulias él da un salto y se encarama en los primeros puestos para hacerse en breve matador de toros.

Es la protección—comienzan a decir por ahí—. Le ayuda Domínguez, le impone en las plazas para proteger a su apoderado, le jalean mucho.

Si, si; seguir discutiendo ya tranquilos, porque os habéis quedado detrás de él. Durante tres tardes seguidas Madrid ha llenado la plaza por completo para emocionarse, para aplaudirle, para sacarle en hombros, aunque no cortara las orejas. ¡Si las llega a cortar! Pero precisamente por eso tiene más mérito. Le han visto torero con toros malos que es donde hay que ver a los artistas; faenas toreras donde hay dificultades para lucirse; arrimándose, para sacar como él la taleguilla deshilada con los pitones de sus enemigos de tanto arrimarse. Ese es el camino de ser millonario. No hay otro. Claro que con ese procedimiento, pobrecillos los que vengan detrás.

Juanito Puyazo.

Madrid. (Prohibida la reproducción)

MILITARES

Al interesado: Para entregarle documentos de gran interés, deberá presentarse en la Comandancia Militar el sargento primero don Alfonso Bravo Troyano.

Presentación: Se ha presentado en la Comandancia Militar el comandante de Artillería don Eloy Caracuel que regresa de Lucena, después de cumplir el permiso que le fue concedido.

Porque los medicos recomiendan el Trilysin!

El porqué de la formación de la caspa y de la caída del pelo. Su médico le informará: Según observaciones científicas recientísimas les falta a las raíces del pelo para su formación la colesteroquina, que es de tanta importancia biológica en el metabolismo. Por carecer de cantidades suficientes de colesteroquina, el cabello crece deficientemente y hasta llega a su caída total. Brevemente dicho, estos defectos únicamente se pueden evitar por una nutrición apropiada del cuero cabelludo. La caspa y la caída del pelo se evitan mojando el cuero cabelludo diariamente con Trilysin. El tónico biológico Trilysin contiene colesteroquina como sustancia de actividad terapéutica, la cual es absorbida por las células pilosas para la producción del pelo. Al poco tiempo de emplear Trilysin, convenientemente probado en clínicas y laboratorios en lo referente a su eficacia, Vd. mismo comprobará sorprendido que: la caspa desaparece, cesa la caída del pelo y éste empieza a brotar de nuevo.

Trilysin EL TÓNICO BIOLÓGICO PARA EL PELO. SE VENDE EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS, DROGUERIAS Y PERFUMERIAS.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRID

LAS CORTES CONSTITUYENTES

En la sesión nocturna quedó aprobado el proyecto de Reforma Agraria después de haberle sido incorporada una base adicional relativa a la expropiación de los bienes rústicos de la nobleza.—El presidente del Consejo de ministros pronunció un enérgico discurso exponiendo el plan revolucionario del Gobierno.—También aprobó la Cámara el Estatuto de Cataluña

La sesión del Congreso comienza las cuatro de la tarde. Se aprueban definitivamente los proyectos que fueron aprobados en la sesión anterior.

Se pone a debate el dictamen de la Comisión de Justicia concediendo una amnistía para los delitos de opinión. El señor Barriobero defiende una enmienda pidiendo que se incluyan también los delitos sociales, teniendo en cuenta que la República ha sido robustecida del último complot. El señor Salazar Alonso, en nombre de la Comisión, la rechaza. Al ser votada la enmienda los diputados de todas las minorías se piden de pie.

El señor Azaña, al observar la actitud de la Cámara, dice que el Gobierno apoya las manifestaciones de la Comisión y que ante el rumbo que ha tomado la votación hace cuestión de gabinete la no aceptación de la enmienda del señor Barriobero. En votación nominal y por 188 votos contra 26 queda rechazada la enmienda.

Seguidamente se aprueba el dictamen de 20 millones de pesetas para Madrid en diez anualidades.

Se pone a debate el dictamen de la Comisión de Presupuestos referente a la proposición pidiendo que se conceda al Ayuntamiento de Madrid, por razones de capitalidad, una subvención. El señor Rico apoya la proposición y pide que la subvención sea de ochenta millones de pesetas a percibir en diez anualidades.

El señor Azaña dice que teniendo en cuenta que en Madrid convergen casi todos los españoles y la penosa situación del Municipio, el Gobierno no tiene inconveniente en que se acceda a lo solicitado. Se aprueba el dictamen concediéndose la subvención en la cuantía y en la forma propuesta por el señor Rico.

SE ACUERDA LA EXPROPIACION DE LOS BIENES RUSTICOS DE LA NOBLEZA

Prosigue la discusión de la Reforma Agraria, poniéndose a debate una enmienda firmada por el señor Bello y otros diputados solicitando que se incluya una base adicional autorizando la expropiación de los bienes rústicos de la nobleza con indemnización en determinados casos, pudiendo los perjudicados reclamar una pensión vitalicia, cuando carezcan de otra clase de bienes.

El señor Feced, en nombre de la Comisión, rechaza la enmienda, pero circunscribiendo la petición a los bienes individuales que posea la grandeza de España.

El señor Leone, en nombre de los radicales, se opone y dice que la República liberal no puede dividir a

los ciudadanos en castas para perseguir a una de ellas.

El señor Martínez de Velasco también se muestra contrario a esas expropiaciones.

El señor Ossorio Gallardo manifiesta que es injusto despojar a una docena de personas por tener un título de nobleza.

También dice que no debe de atacarse nunca a una clase determinada.

Interviene el señor Botella Asensi, que dice que los últimos sucesos son bastante para justificar que la Cámara vote en favor de las expropiaciones sin indemnizaciones de ninguna clase.

El señor Palomo, de la Comisión, dice que es necesario acabar con esas rentas que son empleadas en contra de la República.

Don Santiago Alba dice que se trata de un asunto de carácter político y que nada tiene que ver con el espíritu que persigue la Reforma Agraria.

Añade que debe hablar el Gobierno, ya que se está discutiendo una enmienda que no ha sido estudiada previamente por el Parlamento.

No podemos incautarnos—agrega—de los bienes de personas que los han heredado de sus padres.

Se levanta a hablar el jefe del Gobierno. (Expectación.)

Comienza diciendo que el Gobierno está de acuerdo con lo que se propone en el dictamen.

Es evidente que nos encontramos ante un texto de ley eminentemente republicano y acaso el más audaz de todos los que han aprobado las Cortes.

Todas las medidas justas tienen que ocasionar perjuicios a determinados intereses. Pero es preciso que el plan revolucionario se cumpla. Hay que derribar y destruir cuanto hay de podrido en España para hacer una España nueva.

Este es un programa que debemos cumplir todos los republicanos.

Es un hecho revolucionario que trastorna y perturba, pero precisa hacerlo como una cosa secundaria de la ley agraria.

Hay que acabar con las rentas excesivas. Hay que hacer una revolución a costa de esa clase que es la que más perturbaciones puede ocasionar a la República.

Antes nosotros éramos los vejados y nadie levantó su voz para defender al obrero maltratado, ni al intelectual despreciado.

Lamento que se levanten aquí voces contra esta obra revolucionaria, pues nosotros tenemos que realizar la labor que nos compete.

Yo quiero que para la aprobación de este dictamen estén todos al lado del Gobierno.

El señor Alba ha señalado el caso de los herederos del marqués de Valdecilla a quien se concedió el título por sus obras benéficas. Yo digo que

casos como este se tendrán en cuenta al aplicar la ley.

Este programa ha sido aprobado en Consejo de ministros y por ello no titubemos en seguir el camino trazado. (Grandes aplausos).

El señor Ossorio Gallardo pregunta si son todos los bienes los sujetos a expropiación o solamente los que pueden incluirse en la Reforma Agraria.

La Comisión le contesta que sólo serán expropiados los que estén dentro de la ley agraria. (Rumores).

El señor Ossorio dice que no debe procederse por criterio de clases ni de personas.

El señor Balbontin manifiesta que se debe expropiar sin indemnización no sólo los bienes de los nobles sino también los de los grandes terratenientes, que son los verdaderos enemigos de la República.

Si no hacéis esto lo que hagáis será una burla.

El jefe del Gobierno vuelve a intervenir y dice que la base adicional que se está discutiendo representa la rectificación de un criterio anterior.

El señor Leone declara que ante las manifestaciones hechas por el señor Azaña los radicales votarán en favor del dictamen.

El señor Baeza Medina anuncia que los radicales socialistas votarán también el dictamen.

El señor Azaña agradece estas manifestaciones y dice que la base podrá adicionarse al lugar que le corresponde dentro de la ley.

El señor Alba pide que sea el Instituto de Reforma Agraria el que determine las excepciones.

En votación nominal pedida por los señores Ossorio y Alba y por 227 votos contra 25 se aprueba la base.

Votaron en contra los agrarios y los señores Ossorio, Alba, Franchy y Maura.

Se levanta la sesión a las nueve y media de la noche.

APROBACION DE LA REFORMA AGRARIA Y DEL ESTATUTO DE CATALUÑA

La sesión nocturna comienza a las once.

Se procede a la discusión de varias enmiendas al proyecto de Reforma Agraria y se aceptan algunas para incorporar su espíritu al dictamen.

El señor Feced defiende un voto particular pidiendo que la aplicación de la Reforma Agraria comience inmediatamente de ser aprobada.

La Comisión y el señor Besteiro le contestan que eso no puede hacerse porque el ministro de Agricultura tiene que redactar el reglamento para la aplicación de la ley y someterlo a la aprobación de las Cortes.

El señor Feced retira el voto.

El señor Besteiro dice que han sido probadas todas las bases de la Reforma Agraria, quedando el proyecto pendiente de votación definitiva.

Esta declaración del presidente es acogida con gran júbilo por los diputados.

Prosigue la discusión del Estatuto. Son retiradas varias enmiendas al artículo 18.

El señor Leone defiende una enmienda referente a las condiciones y requisitos que precisarán para reformar el Estatuto pidiendo que se haga por iniciativa de la Generalidad y mediante un referendium en Cataluña.

Se desecha la enmienda por gran mayoría de votos y queda aprobado el artículo.

El señor García Gallego intenta explicar su voto, pero muchos diputados lo abuchean y renuncia a hacer uso de la palabra.

El señor Carrasco-Formiguera tiene frases de gratitud para el Gobierno y para la Cámara con motivo de la aprobación del Estatuto.

Cree que esto abrirá una cordialidad que será definitiva y fructífera para todos.

Añade que los catalanes seguirán trabajando con Galicia y con Vasconia en pro del nacionalismo libre, dentro del territorio peninsular.

Se procede a la discusión de las disposiciones transitorias.

Se da lectura al dictamen de una de dichas disposiciones en la que se faculta al Gobierno de la República para establecer las normas de adaptación de los servicios que pasan a la Generalidad.

Se fija también una fecha para la elección del Parlamento de Cataluña. Para las elecciones se seguirá el mismo procedimiento que se siguió para las de las Cortes Constituyentes.

Los señores Royo y Abadal defienden enmiendas que son rechazadas.

Se desechan otras enmiendas.

La señorita Campoamor pide que se respete en voto femenino en Cataluña.

El señor Royo Villanova, al defender otra enmienda, dice que tiene que hacer constar que quienes, como él han combatido el Estatuto, no iban contra el Gobierno.

Todos saben—agrega—mi posición en este asunto, que data de mucho tiempo.

Ahora quisiera que para celebrar nuestro triunfo al aprobar los proyectos de Reforma Agraria y Estatuto autorizaréis la reparación de los periódicos suspendidos.

Varias voces: Muy bien, muy bien.

El señor Xiráu, en nombre de la Comisión da las gracias a todos los que han intervenido en la discusión del Estatuto y muy especialmente a los señores Alcalá Zamora, Azaña, Besteiro, Jiménez Asía y Bello. (Aplausos de los catalanes).

Interviene el señor Company, que dice que una vez aprobado el Estatuto, podrá afianzarse el espíritu de confraternidad existente entre castellanos y catalanes.

No tenemos rencor ni reservas—agrega—para quienes han combatido el Estatuto. Todos hemos defendido nuestros ideales respectivos.

El Estatuto representa para la Generalidad una enorme responsabilidad.

Para acometer la labor que nos hemos impuesto trabajaremos incansablemente con el mayor tacto.

El señor Besteiro pronuncia breves frases señalando que no se han puesto trabas a la discusión del Estatuto.

Expresa su confianza en que el Estatuto contribuirá a desvanecer los recelos.

Por nuestra parte—termina diciendo—estamos satisfechos de nuestra labor y llenos de esperanzas.

A la una y veinte de la madrugada levanta la sesión.

Besteiro y los periodistas

El señor Besteiro recibió a los periodistas, después de terminada la sesión de la tarde y les expresó su satisfacción por haber quedado aprobado el proyecto de Reforma Agraria.

Expresó su confianza de que en la sesión nocturna quedará aprobado el Estatuto de Cataluña.

Dijo que si esto ocurría así, en la sesión de hoy se procedería a la votación definitiva de ambos proyectos.

Un incidente en los pasillos del Congreso

En los pasillos del Congreso se encontraron los diputados señores Pitulaga y Polanco.

Este pidió explicaciones al primero por haber pronunciado en la Cámara unas palabras que consideraba injuriosas para él.

Discutieron violentamente y llegaron a las manos.

La intervención de otros diputados evitó que el incidente tuviera mayores proporciones.

Una aclaración a la ley del divorcio

El señor Albornoz leyó en la Cámara un proyecto de ley que tiende a aclarar algunas dudas surgidas en la aplicación de la ley del divorcio.

Se dispone en el proyecto de referencia que las sentencias dictadas por los Tribunales eclesiásticos con posterioridad al decreto del Gobierno de la República de 3 de Noviembre del 31 no surtan efectos civiles.

El viaje del jefe del Gobierno a Barcelona

El viaje del señor Azaña a Barcelona ha sido aplazado hasta el día 24 del corriente.

Acompañarán al jefe del Gobierno los parlamentarios comisionados para hacer entrega del Estatuto.

Jueces separados del servicio

En el Congreso se decía que en breve se publicará un decreto separando del servicio al juez don Agustín Cabeza de Vaca, al de primera instancia, excedente, don Luis Abelen de Butler y al municipal suplente del distrito del Mercado, de Málaga

NOVILLADA

Félix Rodríguez II, Niño del Matadero y Niño de la Alhambra

En la novillada celebrada ayer se lidiaron reses de Clairac, que fueron mansas y difíciles.

Félix Rodríguez II, que se despedía de novillero, toreó bien con la capa y con la muleta mostrándose valentón, sobresaliendo en la faena que hizo a su segundo.

Matando fue ovacionado.

El Niño del Matadero estuvo muy voluntarioso, no obstante tener que luchar con las malas condiciones de

HOTEL MAJESTIC - SEVILLA
(NUEVA DIRECCION)
300 HABITACIONES, TODAS CON CUARTO DE BAÑO Y TELEFONO
PENSIÓN COMPLETA 15 PESETAS
SELECTA COCINA

PLAZA DE TOROS DE BELMEZ

El día 9 de Septiembre de 1932, a las cuatro y media de la tarde

Se picarán, banderillearán y serán muertos a estoque **6 HERMOSOS TOROS, 6**

de la renombrada ganadería de D. MANUEL ARRANZ, de Salamanca por los afamados diestros

JULIO GARCIA (Palmeño)
MANUEL MEJIAS (BIENVENIDA)
Y JESUS SOLORZANO

Precios baratos
El espada Bienvenida sustituye a Laserna por haberse resentido éste de la cogida de San Sebastián

los novillos que le correspondieron y se hizo aplaudir.

El Niño de la Alhambra gustó mucho toreando de capa.

Hizo faenas embarulladas. En su primero fue cogido, resultando ileso.

También lo alcanzó su segundo, volteándolo aparatadamente y resultando con un fuerte vetazo en el pecho e intensa conmoción visceral.

Félix Rodríguez II acabó medianamente con la vida del novillo.

Athlético de Madrid, 6; Mogreb, 1

Ayer volvieron a contender los equipos del Athlético de Madrid y Mogreb.

Dominaron los madrileños, que obtuvieron la victoria por 6-1.

Un viaje del señor Lerroux a Málaga

En el próximo mes de Octubre realizará un viaje a Málaga para intervenir en un acto público el jefe del partido radical don Alejandro Lerroux.

Provincias

SEVILLA
Clausura del Círculo Mercantil

Sevilla. El gobernador manifestó a los periodistas que había ordenado la clausura del Círculo Mercantil y que además había impuesto multas de 500 pesetas a todos los miembros de la Junta directiva.

Agregó que había tomado tal determinación porque el pasado día 5 en la Caseta que el Círculo tiene establecida en el Prado y durante la proyección de una cinta cinematográfica, en la que aparecía el señor Alcalá Zamora, se oyeron protestas y burlas hacia el presidente de la República, comprobándose que aquellas partieron del interior del local.

MURCIA
Corrida de toros

Murcia. Se ha celebrado la primera corrida de feria, lidiándose toros de Terrones, que fueron mansos.

El primero fue fogueado y el cuarto tuvo que ser sustituido por otro de Aleas.

Marcial Lalanda, en el primero, estuvo bien con el capote y la muleta y regular matando.

A su segundo lo banderilleó superiormente.

Hizo una gran faena de muleta y estuvo acertado con el pincho, siendo ovacionado y cortando una oreja de su enemigo.

Vicente Barrera adornado con el capote y la muleta y bien matando.

El Estudiante mostrós valiente, pero no consiguió hacer faenas de lucimiento. Con el pincho regular en su primero y bien en el último.

Domingo Ortega cumplió.

ZARAGOZA
Un robo en la Unión General de Trabajadores

Zaragoza. Durante la madrugada anterior penetraron unos ladrones en el domicilio social de la Unión General de Trabajadores y descerrajaron las puertas de varias secretarías.

¿DE CUANTAS Y CUALES HABITACIONES DISPONE USTED? PARA QUE LE SEAN DECORADAS Y AMUEBLADAS POR LA CORDOBA. MUEBLES BENLÖCH DUQUE HORNACHUELOS, NUM. 8

EL SEÑOR
Don Vicente Juliá Sánchez

FALLECIO EL DIA 10 DE AGOSTO DE 1932, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

Las misas que se celebren mañana en la parroquia de San Nicolás, desde las siete en adelante, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolada viuda doña Teresa Rodríguez, sus hijas, hijos políticos, hermanos, hermanos políticos, nietos y demás familia, ruegan a sus parientes y amigos que le tengan presente en sus oraciones y rueguen por él a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de la señorita
D.ª Rosario de la Cruz Lucena
QUE FALLECIO EL DIA 10 DE SEPTIEMBRE DE 1931, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

Las misas que se celebren mañana en la parroquia del Salvador, desde las ocho, serán aplicadas por su eterno descanso.

Sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos que le tengan presente en sus oraciones y encomienden su alma a Dios.

AGUA VICHY CATALAN
ESTOMAGO, HIGADO, BAZO, REUMATISMO, DIABETES, ETCETERA
HOTEL BALNEARIO en Caldas de Malavella, provincia de Gerona.
Habitaciones con cuarto de baño, agua mineral y teléfono.
BALNEOTERAPIA reformada. Instalaciones para inhalaciones y pulverizaciones, masajes bajo el agua.
Temporada oficial de 15 de Mayo a 30 de Octubre
Administración: Rambla de las Flores, 18, entlo.—Barcelona.—Teléfono 18552
EN CALDAS: Teléfono núm. 7

BENEDICTINE

LICOR de la antigua Abadía de Fécamp (Francia)



ABADÍA DE FECAMP (FRANCIA)

TÓNICO-EXQUISITO-DIGESTIVO

El Licor **BENEDICTINE** se usó en muchas ocasiones y con la mayor eficacia contra las enfermedades epidémicas; así es que tiene su sitio indicado en el hogar de cada familia. Las celebridades medicas europeas han tributado los más grandes elogios a los efectos higiénicos del Licor **BENEDICTINE**. Es un poderoso específico, facilitando mucho las funciones del organismo, un tónico y un digestivo de los más eficaces. Tomado con Agua de Seltz, en verano, constituye el refrescante más higiénico que se conoce.

VENUS
IDEAL PARA BARRAS DURAS

MARUXA
ESPECIAL PARA BARRAS DELICADAS

MARUXA
CALIDAD DE BARRAS

Riquísimas tortas de aceite Peñas CUNA, 52. SEVILLA
Envíos postales en cajas de 3, 4 y 6 docenas. Pruébelas y seguramente serán clientes

SE VENDE una casa en Cerro Muriano, calle Norte (espada Prim) números 7 y 8. Razón: Gutiérrez de los Ríos, 24 principal.

EN CASA particular se admite uno o dos huéspedes en familia y se cede una habitación amueblada. Uceda número 3.

PINOS. Por el perito agrícola don José Guerra Lozano han sido señalados mil cuatrocientos pinos, situados en la finca El Bejarano y Martinete, propiedad de los señores López, y para cortarlos desde el día. Para tratar de precio y condiciones, pueden dirigirse a los señores Pedro López e Hijos, calle Pedro López número 14.

ARRENDAMIENTO se hace de un piso bajo. San Pablo, número 41.

SARNA
(ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con **SULFURETO CABALLERO**

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

BOLSA DE LA PROPIEDAD CASAS EN VENTA

- San Francisco, 58.
- Arenillas, 35.
- Badanas, 6.
- Nacimiento, 2.
- Manchados, 9.
- Arenillas, 4.
- Paseo de la Victoria, 39.
- Sevilla, 21.

ARRENDAMIENTOS

- Buen Pastor, 10, piso bajo interior.
- Fernández Ruano, 11, piso alto.
- Fernández Ruano, 9, casa completa.
- Málaga, 1, local con sótano para industria.
- Julio Romero de Torres, 15, piso alto independiente.
- Doce de Octubre, sir número, dos locales para almacenes o taller.
- García Hernández, 54 duplicado, local para granero o depósito de vinos.
- Palma, 7, piso económico.
- Tomás Conde, 6 piso alto.
- García Hernández 54 duplicado, piso principal.

INFORMES:
Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (Góngora, 28) de 9 a 2.

SE VENDE muy barato un carro volquete enganchado con dos bestias. Razón: Agustín Moreno, 126.

CAZADORES

Escopetas para toda clase de pólvoras, a precios reducidos. Cartuchos cargados con las mejores pólvoras, tacos engrasados alemanes y perdigon endurecido. Cartucho patentado "El Venado", amarillos. Venta directa de los fabricantes, revólver "Tanque" y "Diana", pistolas "Astra" y "Star". Armería "La Española", Concepción, 18. Teléfono, 2 1 6 3. Córdoba.

ALMONEDA de varios muebles en perfecto estado se hace en la calle Teniente Carbonell, número 1, segundo A. Horas, de tres a cinco de la tarde.

HAZA. Se arrienda desde el próximo San Miguel la llamada "Ladera", pago del Marrubial. Informarán: Plaza de San Miguel, número 5.

SE DESEA pisito en la sierra, dos o tres habitaciones con cocina, de preferencia en alto. Indicar precio, señora Robledo en la droguería de la calle Concepción número 16.

ALMONEDA urgente se hace de todos los muebles de una casa en Realajo, 67, de 4 a 7.

SE ARRIENDR un piso, casa nueva planta, premio reducido, seis habitaciones amplias, mucha luz, instalación completa de agua y eléctrica y cuarto de baño en Plaza Vaca de Alfaro (Frente al Banco de España)

ARRENDAMIENTO. Desde el día se arrienda los pisos tercero A. y B. de la calle Claudio Marcelo números 21 y 23 con cuarto de baño, agua, luz y calefacción; así mismo se arrienda en el día la casa número 16 calle Enrique Redel. Para tratar y condiciones, en la portería de la casa número 21 y 23 de la calle Claudio Marcelo.

Si quiere prueba evidente de salud, placer y vida, tome "Cafés Alforente" después de cada comida. Plaza de San Andrés. Teléfono, 2-7-8-0.

SE VENDE verde de maíz por quintales en el cortijo Miraflores, pago del Marrubial. Razón, en el mismo.

NO SOLAMENTE VENDEMOS BARATO SINO QUE VENDEMOS BUENO, ESTE ES EL LEMA IMPUESTO POR CALZADOS OLIMPIA CONCEPCION, 28 Y 30

SE VENDE macetas y bonitos pies de hierro para las mismas. Rey Heredia, 14.

ESCOPETAS DE PRECISION

A plazos desde 12 setas al mes, nada adelantado, catálogo a disposición. Establecimientos QUILLET.

Representante: F. Alijo, Plaza de la Constitución, 27 y 29. Teléfono, 2903. Córdoba.

SE ARRENDA un amplio local en casa Gran Capitán, 11. Para tratar, Pedro López, 14.

CAMION transportes. Carga 2.000 kilos. Razón, Antonio Díaz, Santa Venería, número 4. Teléfono, 1004.

HERRAJE en ventanas, balcones y celos de hierro desde 0'40 a 0'80. Puertas de derivados de todas clases y medidas, en mejores condiciones que las otras a precios económicos. Ollerías número. Frente a San Cayetano, la guaa casa que había en la calle Cabrera, sin número.

SE ARRENDA piso segundo en Gondomar, 1, altos de la Perla. Hablar en la portería de la misma.

SE DESEA UN CHICO de quince a dieciséis años cor sueldo en el día el establecimiento de bebidas, Alfaro.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

Folleto del DIARIO DE CORDOBA

EL BESO DE UNA MUERTA

POR CAROLINA INVERNIZIO

NUM.

48

celestial criatura, que en el fondo de su corazón no podía considerar culpable, se sentía conmovido; la venda horrible que le velaba la frente parecía desprenderse.

—Es verdad, ¿por qué has de amar me?—repitió,—te he ofendido, Clara, te he ofendido, pero aquella carta hablame puesto el infierno en el alma.

—Quizás tengais razón; la culpa fue mía, que no tuve confianza en vos, que os oculté el secreto de mi familia.

Así hablando, Clara había juntado las manos y su bello rostro, pálido, demacrado, reflejaba la expresión de su profundo dolor.

Guido experimentó un momento de verdadero remordimiento. Había ya olvidado el motivo de su visita, había olvidado a la bailarina, y permanecía mudo, con los ojos extraviados, frente a aquella criatura tan bella y en aquella actitud llena de sufrimiento y de abandono.

Y estaba ya para caer a sus pies

y pedirle perdón, cuando fue distraído bruscamente de su éxtasis por una mujer que con semblante airado entró en el salón.

Era la camarera de la condesa.

—Señora—dijo con voz sofocada,—pido perdón por haber entrado sin pedir permiso, pero hay aquí fuera una persona que quería introducirse a viva fuerza, diciendo que tiene necesidad de hablar al señor conde.

Un ligero rubor cubrió el rostro del conde, que parecía presa de la más viva inquietud, mientras Clara, pálida como una muerta, pero con semblante tranquilo, decía:

—Podeis dejar entrar a la persona que pregunta por el señor conde.

—No—interrumpió precipitadamente Guido,—allá voy, voy... vuelvo seguida.

Y salió del salón.

Clara se volvió a la camarera.

—Esa persona es una mujer, ¿no es verdad?

—Sí, señora condesa.

—¿Una mujer joven y hermosa?

—No sé si es hermosa, señora para mí tiene los ojos muy descarados y un aire audaz que impone. Ha entrado como si fuera la dueña, y quería pasar aquí sin ceremonia ni permiso.

Clara se ocultó el rostro entre las manos.

—¿Qué imprudencia!—murmuró. Todo acabó. Esa mujer no lo dejará ya. ¡Dios mío, esto es demasiado sufrir!

Levantó la cabeza, por que oyó abrir la puerta. No tuvo valor para mirar; pero oyó la voz de Guido que decía a la camarera:

—Otra vez traed mejor los recados: no interrumpais a los señores por tan poca cosa! Retiraos.

Clara dejó caer la cabeza y abrió los ojos mirando al conde que cerraba bruscamente la puerta tras la camarera.

Clara no hizo la menor pregunta, no dijo una palabra; pero vio a Guido pálido y tembloroso y comprendió que hacía un esfuerzo violento sobre él mismo para contenerse.

El conde no se sentó ya, se aproximó a la mesa, contra la que se apoyó y se sostuvo en pie y volvióse a Clara, con voz que procuró hacer tranquila e igual, dijo:

—La persona que quería verme... —No os pregunto su nombre, señor conde—interrumpió Clara;—sois dueño de recibir a quien os acomode.

A Guido parecióle notar cierta ironía en la voz de Clara, y esto bastó para exasperarle.

—Teneis razón; no tengo que daros cuenta de mis actos... vamos a lo importante. Os he explicado ya la razón de mi presencia aquí, el objeto de mi visita.

—Me lo habeis dicho, queis dinero y yo os he dicho, que estoy pron-

ta a desembolsarlo, pero por última vez.

Guido dejó escapar un leve gesto de malhumor.

—Venderé esta posesión—dijo con una sonrisa de desdén y de triunfo,—y vos no podreis por cierto impedirlo, por que la escritura de adquisición está a mi nombre.

—¿Y en cuanto evaluais esa escritura?

—En cuarenta mil liras.

—Estoy pronta a desembolsarlas, para llamarme al menos dueña de esta casa, para tener el derecho de hacer arrojar por mis criados a la desvergonzada que osara poner los pies sobre el umbral de la casa honrada, donde yo mando, donde vive mi hija.

Guido sintió el insulto y se puso livido, pero usando de nuevo el tono sardónico y recobrando su sangre fría dijo:

—No sé, a quien queis aludir, señora condesa.

—A vuestra amante, que está ahí fuera esperándoos.

—¿Señora!

—Ella está, sí,—dijo la condesa, presa de una viva excitación y dando un paso hacia la puerta;—está ahí, la oigo.

Los ojos de Clara brillaban con extraño fuego; la palidez de su rostro había aumentado tanto, que Guido tuvo miedo y experimentó en su alma como la impresión del corte de acero sobre la carne viva.

—Pues bien, si está ahí—dijo balbuceando;—pero no temais, no entrará.

—Entonces, yo iré a ella, y ahogando la horrible repugnancia que me inspira, sabré darle la dura lección que esa mujer necesita.

Y dió un paso estallando en una risa sonora, nerviosa; en una risa

loca.

El semblante de Guido enrojeció de sangre; de un salto se colocó entre la puerta y Clara, y cuando esta llegó al alcance de sus manos, la cogió brutalmente por las muñecas y la obligó a retroceder, sacudiendo enfurecido aquel cuerpo gracioso y sutil, que empezaba a perder todas sus fuerzas y que, al fin, acabó por caer desfallecido sobre una butaca, exhalando de su garganta un exterior angustioso y rechinando los dientes, como si la infeliz hubiera sido atacada por intensa fiebre.

Se comprendía que la condesa no se daba cuenta de lo que había hecho, de lo que había ocurrido; su excitación se había calmado y sus ojos extraviados vagaban en torno de sí, como si tratasen de inquirir dónde se encontraba.

Guido no se conmovió a la vista del lamentable estado de su esposa. Tenía prisa por marcharse. Nara lo esperaba y no era mujer de mucha paciencia.

—Dame las llaves de tu secreter—dijo en voz baja a la condesa.

Esta dejó oír una risa ahogada y sinestra, Guido palideció y sintió helársela la sangre.

—¿Si enloquecerá?—pensó.—No me importa... yo no puedo esperar.

Y se introdujo en la estancia de la condesa, sin que esta hiciese ningún movimiento para retenerle. Un momento después, Guido volvía con un fajo de billetes de Banco y una cartera en las manos. Guido enseñólos a la condesa, pero cuando se aproximó a la butaca encontró a aquella con los ojos cerrados, livida, rígida como una muerta.

Guido se encogió de hombros.

—Otro desmayo—murmuró.—¿Pasara los días desmayándose?

Del otro lado de la puerta de oír un roce de vestidos de seda. do se estremeció y tiró del cordón de la campanilla.

El aya se presentó al momento.

—Vuestra señora se siente muy mala—dijo;—metedla en la cama mandad por el médico.

Y reuniose presuroso con la bailarina.

Mientras los dos infames se aleaban, la condesa abrió los ojos y guntó sorprendida lo que había pasado.

El aya la asistía; la pequeña jugaba cerca de ella.

—Debo haber tenido un terrible sueño—dijo.

—Es verdad, señora condesa—servió el aya temblando;—habeis fiado.

Clara se llevó las manos a la frente.

—Si, no puede ser más que eso exclamó.Seria demasiado infame realidad. Dios no lo hubiera permitido. Sin embargo, es extraño, me siento tan débil, tan abatida.

—La señora haría bien en ir a la cama—dijo el aya;—ha hecho la señora en dormirse en esa butaca.

—Tienes razón, tengo la cabeza vacía; te oigo hablar, pero no entiendo bien el sentido de tus palabras.

¿No ha estado nadie aquí, verdad?

El aya titubeó en dar una respuesta afirmativa.

Afortunadamente, Lilia, arrastrando, consiguió llegar hasta los pies de la condesa y apoyar sus manos sobre las rodillas de su mamá, trayéndola de su idea.

—Querido ángel mío, ven conmigo—dijo, levantándola con mucho trabajo entre sus brazos—eres mi vida; ¡ah, si no fuese por quisiera morir!